

# 第十届中国摄影艺术节昨开幕

## 楼宇浩成宁波首位金像奖获得者

□记者 金晓

昨天上午,东钱湖畔新近落成的中国摄影家协会宁波艺术中心人头攒动,第十届中国摄影艺术节在此拉开帷幕。

在首先开展的第十届中国摄影金像奖获奖作品展中,摄影创作(艺术类)大奖的获得者、宁波摄影师楼宇浩的专题组照《漆彩人生》颇为引人注目,而他也成为了我市首位获得这项中国摄影艺术领域最高奖项的摄影师。



楼宇浩获奖组照《漆彩人生》中的一幅。

从1989年创办至今,中国摄影艺术节已成为国内影响最广、规模最大的摄影艺术活动。本届摄影艺术节集聚了100多个高标准摄影展,以及学术研讨论坛、名家公益讲座、考察采风创作等多项丰富的活动。

中国摄影家协会主席王瑶对本届摄影节在宁波举办充满了信心和期待,她昨天在开幕式现场表示,本届摄影节特色鲜明,大众性和学术性兼顾,国际性和地域性结合,“相信宁波深厚的人文资源和独特的魅力,能为摄影事业的发展注入新的活力”。

开幕仪式后,作为摄影艺术领域全国性最高个人成就奖,第十届中国摄影金像奖获奖作品展及历届金像奖回顾展首先在中国摄影家协会宁波艺术中心内开展。尤为可喜的是,宁波摄影师楼宇浩凭借专题组照《漆彩人生》摘得第十届中国摄影金像奖摄影创作(艺术类)大奖,实现了我市摄影人在该奖项上零的突破。

展览展出的20张组照《漆彩人生》,聚焦的是在

北仑一家大型企业干活的油漆工群体。过去10多年里,楼宇浩一直在跟拍这个油漆工群体。这20张获奖照片,是他多年积累和突破的结果。

为了真实记录油漆工在高空作业时的状况,楼宇浩一次次尝试高空拍摄,“跟着他们爬上240米高的烟囱,相当于80层楼高,我光爬上去就要1个多小时。”楼宇浩笑着说,这也让他实现了对自我的挑战,尤其是通过镜头记录油漆工非常辛苦的工作,是“自己心灵一次又一次的洗礼”,“走近这些油漆工,才会体会到什么叫知足,什么叫理解”。

另外,昨天下午,作为本届摄影艺术节的活动之一,为期3天的2014索尼世界摄影奖优胜作品展在宁波美术馆拉开帷幕。索尼世界摄影奖由世界摄影组织(WPO)主办,是一个面向全球摄影爱好者和专业摄影师的大赛。从2007年至今,已经成功举办了8届。而且从2009年起,就有中国摄影师屡次在这个大赛中获奖。2014年,大赛还特别开设了针对中国地区的专项奖。

## 风光摄影大师李元 专程回乡参加摄影节

本报讯(记者 金晓) 昨天,世界华人摄影学会副会长、宁波籍著名风光摄影大师李元特地从美国赶来,参加此次在家乡举办的第十届中国摄影艺术节。他表示,近年来摄影在宁波发展势头很好,摄影节在宁波举办,将进一步促进宁波摄影的发展。

李元告诉记者,1970年,34岁的他开始从事摄影艺术创作,这比现在很多的摄影爱好者起步都要“晚得多”。当时经常到美国西部的国家公园拍照,对自然风光摄影产生了浓厚的兴趣,也让他深深怀念祖国山河的美景。为此,从上世纪80年代开始,他几乎每年都回到中国来拍照,“现在看看还是很有意义,从中可以看到中国这30年的改变。当时我拍的陕北、绍兴的很多景色,现在都已经不存在了”。

1984年,美国摄影出版社出版了《风光摄影——八位近代风光摄影大师的艺术与技术》,李元与其他七位摄影家一起被誉为“世界八大风光摄影家”,他是其中唯一的一位华裔摄影家。他独创的使画面超越现实景色的舞台式光线运用,被摄影界命名为“李元光”。

昨天在采访中,李元特别提到:“很多人常常问我这个照片好不好?我说只要你自己觉得能够表达出你的意见,就是好照片。”



李元接受采访。 记者 胡龙召 摄

## 理查德·克莱德曼 音乐会上有“喜剧”表演

本报讯(记者 金晓) 1月18日晚,法国“钢琴王子”理查德·克莱德曼浪漫钢琴音乐会将在宁波大剧院奏响。记者了解到,除了展示精湛的琴技,届时,理查德还将有幽默的“喜剧”表演,这场“大咖级”的新年音乐会受到了宁波乐迷的热捧,目前所剩门票已不到100张。

宁波的这场演出是此次理查德中国巡演的压轴场次,理查德尤为重视,他将提前一天带领他的团队来甬做各项准备,相信观众届时会看到一场高品质的音乐会。值得一提的是,儒雅绅士的外表下,理查德隐藏着一颗充满童真的心。音乐会上他幽默滑稽的动作表情,将展示这位艺术家风趣的一面。这里先不剧透得太多了哦!



**理查德·克莱德曼**  
浪漫钢琴音乐会  
1月18日 宁波大剧院  
总票房:宁波万豪酒店 8908 3302



市民在阿拉宁波摄影节展厅欣赏作品。 记者 胡龙召 摄

## 1800多幅佳作汇聚阿拉宁波摄影节

本报讯(记者 梅薇 通讯员 汪灏) 昨天下午,第五届阿拉宁波摄影节在宁波文化广场科学探索中心举行,1800多幅国内外摄影作品吸引众多市民驻足观赏。

阿拉宁波摄影节始办于2010年,该活动集展览、比赛、讲座、论坛和工作室等诸多元素于一体。四年来,已展出作品近5000幅,参与人数达40万余人,并逐步成为艺术家和老百姓共享的文化盛会。

本届摄影节以“城市·发现与挽留”为主题举行一系列活动。展览集中推出“阿拉宁波”系列主题摄影作品展和国内佳作展两大板块。“阿拉宁波”系列

主题摄影作品展汇集了本土摄影艺术家、爱好者及策展人创作的600幅系列主题作品,其中特别推出了“城市·交汇”、“城市里最后一个村庄”、“聚焦宁波市民文化艺术节”、“Hold不住的萌宠”等反映城市发展热点、紧贴市民生活的摄影主题。国内佳作展则荟萃了国内近年来涌现出来的1200幅优秀摄影作品,包括990幅团队摄影主题展和210幅个人专题展。引入了人民摄影报佳作展、历届荷赛(中国)获奖作品展、历届全国摄影艺术展回顾展等精选展览。

本届摄影节由宁波市江东区人民政府、宁波市文学艺术界联合会、宁波晚报社共同主办。